

POKROK

PUBLISHING CO.

vydává
POKROK ZÁPADU
a měsíční vydání

v Crete pro Šalme okres, Neb., v Schuyler a Clarkson, pro Colfax okres, Neb., ve Wilson, Kans., pro stát Kansas, v Cedar Rapids, Ia., pro stát Iowa, v St. Paul a Minneapolis, Minn., pro stát Minnesota a v Tynidal, S. D., pro stát South a North Dakota.

Předplatné:
Pro Spojené Státy \$1.00. Pro Kanada \$1.50. Do Evropy \$2.00 ročně.

Zásilky peněžní dějte se pomocí peněžních poukázek (Money Orders), expresních poukázek (Express Money Orders), bankovních poukázek (Bank Draft), anebo v registrovaném dopise.

Oznamujete-li své přestěhování, udejte starou i novou adresu.
Dopisy z kruhů členstva ochotně uveřejníme. Musí být stručné, psané bez úmyslu někoho osobně poškodit a podepsány plným jménem, ať již má být v redakci utajeno, anebo s dopisem uveřejněno.



Život v životě klid nepřivodí. Do toho zanece jej pouze — smrt.

Americké ženy velice rychle stárnou, ale dovedou se na velmi dlouhou dobu udržeti mladými.

Peary je tedy žalován Francem, jeodná z účastníků výpravy dr. Cooka. Patrně z toho kouká ještě více Eskymáků.

Člověka nemrzí, vidí-li, že je snahami svými nechápán, ale mrzí jej, slyší-li, že jest pro tytéž — insultován.

Už Tolstoj řekl, že každý člověk, nemá-li schopnosti a síl sám hofeti a světlo vydávati, nemá alespoň zachovávatí.

Roosevelt už jede. Těší se, že zase konečně uvidí Ameriku. Taft však se asi mrzí, že již uvidí Roosevelta a s ním se setká.

Vyslouzilecké sbory v celém Rakousku spojeny budou ve "vojenský svaz", kterým říše bude nepochybně — zachráněna.

Každý člověk na světě má, třeba byl nejlepší, vedle přátel i své nepřátele. Tyto poslední tedy musí mít přirozeně i novinář. A může býti na ně — hrdým.

Již přišel pondělí t. j. dne 21. června bude nám znovu připomenouti si tragodii, kterou v r. 1621, odehrála na pražském Staroměstském náměstí.

Pomalou nastane sezona kyseľých okurek a mořských hadů. Proto taky ty novinářské zprávy o zavraždění českého cestovatele Friše v Bolívii.

Italie zase byla navštívena zemětřesením. Nebylo by proto pro ni nejlepší, kdyby si na mapě vyhledala nějaké místo — klidnější.

Pomaloučku bude tomu rok, co jsme zde měli poselstvo z Čech. A celý ten rok uplynul mezi námi tak tiše, že by se skoro mohlo zdáti, že jsme zapomněli.

E. St. Vráz, který se vzácně bohatou svou duší a při tom jenom jemu vlastní skromností dovedl zapsati se do srdce všeho českého lidu, po delší době přijel zase do Ameriky. Nepřijel sám. Cestou až do Chicaga provázela jej celá řada krásných a zřivých myšlenek, jejich uplatněním v životě našem rád by viděl zlepšení poměrů zdejším, zlepšení, kterým bychom na přístě stále víc a více vystupovali nejen po česku, ale i po lidsku ve vši opravdovosti pojmu slov těch. Úmysl ten zajisté kde kdo postřehl v myšlence jeho, kterou dal podnět ku proslulí Čes.-Am. Tisk. Kanceláře, jejíž dnes a upravednou chuť a láskou pracuje na sbíreci ve prospěch milionu centů Ústřední Matice školské v Čechách, která způsobem tímto doznane od amerických Čechů svůj jubilejní dar. E. St. Vráz svou slavnou moží amerických Čechů nemohl šťastněji a lépe zahájití. Jeho ústě slyše s velikou duší díkujeme mu nejspíše upřímnou vzpomínku na starou vlast, na nezapomenutelnější její instituci upřímně sáhodnou pomoci, které každé české školství ve staré vlasti třeba v míře neobjevujícím. Návšem svým

chtěl vzbuditi mezi lidem našim nikoli chvilkové nadšení, ale to skutečné české uvědomění, české sebevědomí, kterým v srdci jednoho každého z nás zapáliti chtěl vysokou šlehačejí ohně skutečné lásky a opravdového citění ku všemu českému, abychom láskou tou a cítěním tím povzbuzení a prodchnuti jali se s tím větším úsilím pracovati pak na Čeství vlastním, na ozdravení a seslení poměrů místních. Vráz je člověkem nejen prozíravým, ale i poetickým. On mohl přijít a stejně vzbuzeným národním nadšením mohl práci svou zahájití hned mezi námi. Ale on věděl až příliš dobře, že nejdříve třeba pomoci nemožnému zachvácenému tělu a potom teprve rozbolávanému údu. On si byl příliš dobře vědom, že život údu toho byl by ničím, kdyby tělo, celé tělo odumřelo, a že by i úd potom zvolna odumřel, až by odumřel docela. Proto s láskou a upřímně citěnou úctou na osudech Ústřední Matice školské dal návrh na její podporu. Návrh ten došel v Č. A. T. K. ohlasu. Byl přijat s radostí a s radostí uvítán bude zajisté i všim česko-americkým lidem, který u příležitosti této dojístka postaví se muž co muž do šiku jenom jediného a dá tolik centů, kolik mu bude možno. Jubilejní dar tento musí býti projevem spontánní opravdovosti a všeobecného nadšení. Bude-li, pak jubilejní dar náš bude darem opravdu jubilejním, neboť bude znamenati naše — sblížení.

V nedávných dnech byl jsem přítomen v zdejším "Německém Domě" zkoušce sdružených pěveckých sborů zdejších, kteří se opravdu s láskou a chutí připravují k důstojnému vystoupení ve dne velkého německého svátku u příležitosti "Saengerfestu". Když pak jsem tam viděl tu velikou masu nadšených horečnicků, mezi kterými stáli vedle sebe mladíci i starci, tu nedožadovanou a nevyžádanou disciplínu a slýsel jsem zpěv, vedený skutečnou vervou a temperamentem, rozbouřilo se to v mém srdci a hlavě velikou bolestí. Závídel jsem těm šťastným lidem, lidem, kteří při vši životní lopotě a divokém shonu po uhájení existence v Americe dovedou si pro svou čistě národní věc uchovatí tolik zájmu, tolik pochopení a tolik nadšení. Závídel jsem jim tu obrovskou lásku ku zpěvu, kterou jsem znal na tváři jednoho každého z účastníků a v duchu kroutil jsem se do koutka jako žebrák a styděl jsem se, upřímně styděl, že jsem příslušníkem národa, kterému zpěv a hudba jsou vlastní, zde v Americe. Což Čechové by zde nemohli něco podobného dokázati? Máme zde veliké a četné pěvecké sbory. V některých českých osadách hned několik. Uvádím jenom New York, Baltimore, Chicaga, Cleveland, St. Louis a j. My že bychom nebyli v Americe s to postaviti na koncertní podium sbor o 1000 pěvců? Smíšený sbor ještě silnější? Že by nebylo možno všechny pěvecké sbory naše alespoň jednou za rok sloučiti u příležitosti "českého pěveckého festivalu", jenž by se každoročně konal v jiném městě, ve sbor jediný, jenž by přednesem českých sborů a písní vyvolal pro nás Čechy v kulturním a uměleckém ohledu daleko více zájmu a úcty mezi Američany než všechny časopisy naše a tiskové kanceláře dohromady? Česká píseň a českou hudbou lze by v Americe ve směrku tohoto zkvětěti! Němci to dokazují každé dva roky po léta. My bychom něco podobného dokázati nemohli? Proč? Sily a prostředky pro to máme taky. Záleželo pouze na proloužení zájmu pro dobrou a velkou věc, kterou naše neovornost a neodáněnlivost drobiti by neměla! Nestálo by to za pokus? Stálo. Právě tak, jako by za stálo sloučení velkého Sokolstva. Stalo by se to jen v našem vlastním zájmu. Stoupil bychom nejen v sílech vlastních, ale i v sílech jinonárodních, kterým bychom svou dobrou, užitečnou a v právně kulturní stránkou jakou i početnou sílu museli jenom imponovati a buditi tak pro sebe nový respekt, který pro sebe zvláště mezi Američany v jednotlivých osadách dovedl a to dosti silně prostrkávati. Němci tedy douhají přisti učebě sibi v Omahu své "Saengerfest". Nabylo

by možno, abychom za rok buď v Chicagu, nebo v New Yorku anebo kterémkolí místě jiném my sami měli svůj — festival!

LITERATURA.

V posledním čísle svého listu zmínili jsme se pouze zkratkou o svém novém podniku, do něhož jsme se pustili s opravdovou chutí a láskou v zájmu všeho českého členství, zvláště pak českých farmářů a českých rodin, o "Česko-Americký Venkov". — Slibili jsme spolu, že vlastní posudek o novém svém časopisu přineseme v nákrterém čísle listu. Nečiníme tak. "Česko-Americký Venkov" třeba byl sám redaktor svůj dalek redakci naší, přece jen vyšel z našeho zájmu a tu každá redakce přivítá o něm prosenou zmiňka mohla by se zdáti přepínání je i šitím doporučením vlastního výrobku, lemmž se za všech okolností vždy vřele chceme vyhnouti. Zastudili-něm při tom je pro nás vědomí, že nový náš měsíčník je časopisem skutečně dobrým a že jako na takový poukazuje na všechny časopisy jiné i cizozemní. Za úsudek náš necht promluvi ve dle celé spousty soukromých dopisů, které nás docházejí denně, úsudky těchto listů: "New Yorkské Listy" píší: "Leť před námi první číslo bohatě vypraveného nového hospodářského listu "Česko-Americký Venkov", její vydávati bude každého měsíce Vydatelská společnost "Pokrok Západu" v Omaze, Neb. Redaktorem nového listu jest pan Jan Janák a hlavními spolupracovníky prof. H. Šimek, z Iowa City; prof. E. W. Bouška, z Chicaga; dr. J. Petr, z Omahy; V. Hruban, květinář a zahrádkář z Omahy, Otakar Charvat a paní M. Burešová, rovněž z Omahy. — Omsah prvního čísla lze vřele doporučiti, neboť látka jest vybraná, obrátne zpracovaná, účel listu odpovídající. Každý spolupracovník představuje se cenou prací a celem je snázkou, která stavi nový hospodářský měsíčník na čestné místo v naší literatuře, jak obsahem tak i úpravou. Redakce představuje se vřele paněm článkem, v němž dluhuje, že "bude seznamovati své čtenáře s česko-americkými osobami; bude se starati, aby farmáři a jejich synové a dcery seznámili se s výhodami a nevyhodymi místního života; aby měsíčník poznali jasně i stinné stránky života venkovského; aby došlo ke vzájemnému sblížení; poříditi novému listu buchu hovorati pro to, aby "počet našich lidí, kteří pracují jako námešní dělníci, byl na nejvyšší míře obmezen; budou raditi lidem ve městě pracujícím, jak pomoci si k samostatnosti; budou raditi záleťtečkám, jak pracovati, aby jejich touha po samostatnosti korunu vřela byla úspěšně — budou pracovati k tomu, aby naši lidé nerozmnožovali řady proletáře a městské chudiny..."

Program podepsání a odporučení hodný. Předplatné na nový hospodářský list pro Ameriku obnáší jeden dollar, do Čech jeden dollar a pátádesát centů. Všechny dopisy adresovatí buďte na: "Česko-Americký Venkov," 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.

"Omaha Bee" se dne 14 června píše: "Česko-Americký Venkov" (Bohemian Country Life in America) jest nejnovějším omahským časopisem. Je to velice pěkný magazín o 48 stranách a obsahem, vydáván společností Pokrok Publishing Co. První číslo — májové — obsahuje celou řadu článků o venkovském životě z pera nejlepších spisovatelů a celé jeví velmi pečlivou ruku nejen obsahem, ale i úpravou. Je pěkně ilustrován a co se nám zvláště líbí, každou stránku jeví amerického ducha. Tisk je čistý a jasný, při tom velký a celý je vzhledem neobyčejně pěkného. Začíná s velikým počtem předplatitelů a líbí se zcela od jiných českých v Americe vydávaných časopisů."

Chicago "Spravedlnost" píše: "Česko-Americký Venkov. — Pod tímle ohlavením vyšlo nakladatelskou společností "Pokrok" v Omaze, Neb., a redakci Jana Janáka obnášící 1. číslo nového měsíčníku (48 stran velkého formátu), věnovaného známým česko-amerického venkova, zemědělství a domácnosti. Obsah nového listu, který o soběch jest výsokou obálkou, je sbor nejčistějši bohatý a zajímavý a to nejen pro farmáře, jímž v prvé řadě jest věnován, ale i pro každého, kdo má porozumění pro pokrokové snahy nové doby, neb náležáme zde řadu článků senesních se tendencí socialisti, jež nabádají k úvahám i přemýšlením. Všechny články a sdělovací články jsou vřele doporučeny i ho-podnyé jsou vše registrovány i dle-itě odlišiti za hranicemi i v Americe, řada praktických rad a pokynů pro domácnost i hospodářství, družstevní přídopisání, časová křivka a kuchyňské recepty, modní svět, přírůky pro dítě, zdravotní rádky, přírůky o K. H. Máčy, "Čikánská" a drobnosti humoristické. Při obsahu tak bohatém a vřelostanném i přívětivě předplatné za list tento \$1.00 ročně opravdu je nepopíratelně a možno jej každému odporučiti."

Omahský "World Herald" pak píše: "Číslo ze dne 1. června v listu vašem toto číslo. "Česko-Americký Venkov" (Bohemian American Country Life Magazine) přijel do naší listy, vřelý vzájemný spůsobem Pokrok Publishing Company v Omaze. Redaktorem jeho je Jan Janák a Věrnou Barak (hlavní spolupracovník) a přívětivě předstí-tělo svého předplatitelů. Pěkné je to světlo na naše naše úpravu, ale i bohatým obsahem jeho. Pře 488 33 stránek a obsahující ilustrací a pohlednicí se seznamují s životem na venkově a s jeho obtížemi. Najdete tam zajímavost pro farmáře, zahrádkáře, venkovský společenství pro domácnost, přírůky a vzpomínky. Spolupracovníky v prvním čísle jsou prof. H. Šimek z Iowa City

versity, prof. Bouška z Chicaga, dr. F. J. Petr, V. Hruban, O. Charvat a M. Burešová z Omahy. Měsíčník má již dnes velký počet předplatitelů".

"Svornost" píše: "Vydatelská společnost "Pokrok Publishing Co." zaslala nám redakční vřitek své nové publikace, měsíčníku hospodářské tendence, jenž nese jméno "Česko-Americký Venkov". Redaktorem časopisu je známý odborník hospodářský, p. Jan Janák, bývalý redaktor "Hospodáře". — Jak první číslo 1. května 1910 vykazuje, jest list o 48 stranách, čtyřsloupcového formátu, velmi pěkně vypraven jak v ohledu redakčním tak i typografickým."

New Yorkský "Hlas Lidu" píše: "Naše česká literatura v Americe, která stále bujněji květvá, obohaena jest opětě jedním novým časopisem a sice "Česko-Americký Venkovem", měsíčníkem, vycházejícím v Omaze, Neb. Tento časopis, jehož redaktorem jest Jan Janák a spolupracovníky prof. Šimek, prof. Bouška, dr. F. J. Petr a jiní, jest věnován vřelradě zájmům hospodářským a farmářským české v Americe nalezne v tomto novém měsíčníku vřelradě a upřímného rádku vedle mnoha cenných, poučných a zajímavých článků. Časopis vytkl si zvláště cenný úkol, totiž povzbuditi naše krajany, aby chopili se práce rolnické, a neuzavřeli se toliko ve velkých městech, kde z velké části žijí. Přejeme tomuto novému časopisu všeho zdaru."

Texaská "Svoboda" se zmiňuje: "Česko-Americký Venkov" jest název nového měsíčníku, vydáváného "Pokrok Západu" vydavatelkou společností v Omaze, Neb. Předplatné \$1 ročně. Jak název naznačuje, tento nový časopis má cele býti věnován zájmům česko-amerického venkova, čímž má vyplnití mezeru, která byla dlouho v našem česko-americkém životě pocíťována. Čech bti zároveň pojítkem mezi velkoumestem a venkovem. Čech poukazovati na výhody a nevyhody velkoměst a venkova, poukauti dleňky ve velkoměstech, aby se usazovali na venkově, a tak si dopomáhali k samostatnosti. Mimo to bude přínášeti články vztažené se na všechny obory moderního hospodářství a zemědělství. První číslo obnášuje 48 stran s výsokým obsahem a plnou úpravou. Vitáme nový tento odborný časopis a přejeme mu mnoho zdaru."

Chicago "Ženské Listy" píše: "Česko-Americký Venkov" jest název nového měsíčníku, který začal vydávati "Pokrok Západu" v Omaze, Neb. — Redaktorem jest Jan Janák, známý hospodářský odborník. "Venkov" bude se věnovati otázkám, týkajícím se česko-amerického venkova, chce pracovatí k tomu, by mládež venkovská přestala loužiti po městě, aby přistěhovalci přestali přepřelovati průmyslová a obchodní střediska a obraceli se na venkov, kde jim kyně budoucnost. Zkrátka, chce povznášeti a oceňovatí práci na venkově. Předplatné \$1 na rok."

Clarksonské "Domáci Noviny" podotýkají: "Minulý týden nás došlo první číslo sborníku "Česko-Amerického Venkova", který bylo vydáno společností Pokrok Publishing Co. v Omaze. — Sborník ten bude věnován zájmům českého venkova, zemědělství a domácnosti. Obsah jeho jest velmi bohatý, neb má vesměs známé a dobré spolu-pacovníky. Sborník onen vychází jed-nou měsíčně a předplatné obnáší \$1 na rok."

Clevelandské "Americké Dělnické Listy" píše: "Česko-Americký Venkov" nazývá se nový měsíčník, jenž vydáván je nakladatelskou družstvem Pokrok Západu v Omaze a jehož první se-šit nás právě došel. Sešit má přes 40 stran a velmi pestrý, rozmanitý obsah. Úkolem jeho bude "zahýbatí se otázkami, týkajícím se českého venkova amerického, jeho obsah směřovatí buď ke poznání a povzněšení a idealisovávání českého venkova amerického. — Snaha tedy dobrá a pěkná. Předplatné obnáší \$1 ročně a adresuje se na Česko-Americký Venkov, 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb."

O KOMETÁCH.

Vogelovi zdálo se částečně napodoběním spektra komet v Geislerově trubici naplněné uhlovodíky a kyslíkem uhelnatým. Geislerovy trubice jsou aklené rourky naplněné zředěnými plyny. Do skla jsou na obou koncích zataveny dva dráty, jež spojíme s elektrickým neb Ruhmkorfovým induktorem. Plyny v trubici svisle dosti jasně, procházeli jimi elektrický výboj.

Vogel zjistil svým pokusem, že pruhy uhlovodíků a kyslíků uhelnatého kladou se přes sebe tak, že nejjasnější místa v žlutě a modře poutlici se poline dovnitř jako u komet. Zejména pěkně zdálo se pokus, když si Vogel zjednal směr plynů tím, že je vyhnal zařadití a metou, právě jak to ai na kometách činí slunce. V tom spektru byly dokonce samy sebou červené a fialové pruhy velmi slabé. Ovšem slabší pruh byl jím než u komet. Neměl nejvyšší jasnost uvnitř, nýbrž na zářivku.

Janák chopil se zjevů těch Hasselberg řekl si, že na kometě jsou dleňky plyny pod velmi nízkým tlakem. Svisle zajisté při nízké teplotě. Pokusil se o napodoběním těchto podmínek v Geislerových

trubičkách. Dal do nich uhlovodík silně zředěný a neopatřil je zatavenými drátky, nýbrž nalepil na ně venku dva kousky staniolu. Na tyto kousky staniolu nechal přeskokovati jiskry. Plyn uvnitř pak svítí, ač se dovnitř elektrina přímo nevede. Hasselberg mnil pak, že plyny svítí při velmi nízké teplotě, poněvadž trubice jen málo a pomalu se ohřívala.

A jak vypadalo spektrum uhlovodíku v takové trubici? Fialový pruh stane se velmi slabý. Modrý je poměrně jasný; nejjasnější pak jest uvnitř pruhu. Zeela podobně vypadá žlutý pruh. Jen zelený se nezmění.

Hasselberg i Vogel, každý jiným způsobem zjevům na kometách se přiblížili. Z pokusů jejich plyne, že v kometách svítí asi fialká, studená směsice uhlovodíků a kyslíků uhelnatých. — Více se ještě dovíme později, až někdo v laboratorii napodobí změnu zeleného pruhu.

Zvláštností v rozložení jasnosti v pruzích spektra méně se ostatně od jedné komety k druhé, ba i na téže kometě čase. I ostré hrany pruhů se posouvají. Proč? — Nevíme. (Pokračování.)

OZDOBTE

své příbytky uměleckými obrazy českých i cizích malířů.

Vydali jsme řadu krásných obrazů, provedených v barvách ve formátě 50x70 cm. a prodáváme každý

za pouhých K 7.—20 centů. (pokout v roličce 30 centů), kterýmto obnos nutno zaslati předem.

Jsou to tyto obrazy: Brožík: Hus před koněm Kostnickým, k tomu protějšek: Hettek: Komenský loučí se s vlastí.

Chittussi: Z údolí Doubravky (krajina) a protějšek: Chittussi: Partie z Českomoravského pohorí (krajina). Jansa: Hradčany roku 1606. Leonardo da Vinci: Veveř Páně.

Liebscher: Hus v kapli Betlémské a protějšek k tomu: Liebscher: Žižka na válečném voze. Reni: Matka bolestná a protějšek: Reni: Ejlhe, člověk!

Urban: Madonna v lilích. Urban: Sv. Cyrill a Methoděj. Mimo to vydali jsme ještě tyto obrazy: Brožík: Tu felix Austria mube, za K 3.— Raffael Santi: Sixtinská Madona za 3 K. Lada Richard: Jarní setí a vláčení.

Lada Richard: Podzimní pastva a odlet ptačta. Lada Richard: Na potoce z jara. Lada Richard: Podzimní setí a vyorávání brambor. Lada Richard: Tkadlec.

Každý obraz přiléhá k některé krajince, vystihuje jejího ducha, dýše náladou dne a roční doby. — Obrazy provedeny jsou v umělecké litografii v barvách, ve formátě 70x100 cm bez bílého okraje a hodí se k vyzdobení každé domácnosti. — Každý obraz je za 4 koruny.

Poštou v roličce o 30 haléřů vřelce. — Zasláme jen za obnos předem poukázáný. Korunu čítujeme za 20 centů. DO AMERIKY franko bez zvýšení cen. Nakladatelství B. Kočho v Praze, Frantiskovo náměstí, č. 14 n.

Čistě zalíbený a hojně žásožený obchod GROCERNÍ A REZNIČKÝ —vlastní— FRANK KUNCL, Síla 1622 So. 10th St., Omaha, Neb.

Krajina v okolí tomto bylší oh ohři sibi vřelý vřelý dleňka znaností mace, známých vřelky, do-banu gmozi, zahádkat úrova a kachlovaná dleňka staniolu. 24 1/2

Bratři Vranové, kontraktori a stavitelé.

K úplné spokojenosti vyhotoví vám dleňky a provedou vám dleňky, dleňky a kometní stavby a zahájí vás mate-riálu. Obydlí: 1908 Jižní 15. ul., Omaha. Telefon: Douglas 3010.

Dr. F. A. Sedláček
OMAHA, NEB.
ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Street
proti Hotelu Prague
Tel. Red 4613.
RESIDENCE: 1451 So. 11th Street
Tel. Douglas 4296.
Dopoledne a Dr. Allscoem v nemocnicích.
V ÚŘADOVNĚ od 1 do 4 hod. dopol.
V neděli od 9 do 11 hod. dopol.

Dr. C. J. NĚMEC
český lékař a ranhojč.
Úřadovna čís. 1316 William ul.,
Omaha. — Tel. Douglas 2817.
Úřední hodiny: Od 10. do 12.
hod. dopol.; od 2. do 5. odpoledne;
od 6 hodin večer. 45tf

Dr. F. J. Kálal,
český lékař a ranhojč.
Úřadovna v Karbaeh bloku, číslo po-
koje 301. — Tel. Doug. 1761.
Úřední hodiny: Od 11. do 1. odpoledne.
od 2. do 4. hod. odpoled.
Obydlí: 2804 Chicago St., Omaha, Neb.
Své pacienty neoznamují ani v šatopiech,
ani ústně.

Dr. F. J. PETR,
český lékař a ranhojč.
(Bývalý výpomocný operátor a k.
zemské nemocnice v Praze.)
Nemocem ženským věnuje zvláštní
oemnost. Provádí operace všeho druhu.
TEL. DOUGLAS 3325.
Obydlí a úřadovna: 2409 1/2 Jižní 13. ul.

Dr. G. Rosewater
ČESKÝ LÉKAŘ A RANHOJČ.
Úřadovna: 222 "Bee Building."
Úřední hodiny: Od 11—12 dop.; od
2—5, od 5:30—6 odpo. — V neděli
od 10—12 dopoledne.
Telephone: Bell Residence Harney 469
Office: Douglas 594
Independent: Residence A 4469
Office: A 1594
Obydlí: 3424 Farnam Str.

Dr. Geo. F. Šimánek
lékař a operátor
V čísle 1202 Jižní 13. ulice, Omaha.
Úřed. hodiny od 2 do 4:30 odpo-
ledne; od 6:30 do 7:30 hod. večer.
Phone: Res.—Douglas 1064—
Office—Douglas 3769.

Jos. J. Panuška
1318 Williams ul., právě naproti Sem-
novu zeimického krámu.
Pozemkové obchody v českém dis-
triktu v Omaze, v South Omaze a v
Benson. — Požární a úrazové pojištění.
ABSTRAKTÝ NÁROKŮ. — VEREJNÉ
NOTÁŘSTVÍ.
Hodiny: Od 7 do 10 večer a v sobotu
od 2 hod. odp. do 8 hod. večer. 36tf
Tel. Doug. 5737. Přijďte kdykoli večer.

C. H. Kubát,
právník a veřejný notář.
V oboru svém zkušený. Spolehlivý
zástupce u všech soudů.
403 Barker Block. 15. a Farnam
Tel. Douglas 6867. Omaha, Neb.

Adolf A. Tenopír,
český právník a obhájce.
422 First National Bank Bldg.,
13. a Farnam ul. Omaha, Neb.
Tel. Douglas 1163. 36tf

Česká masť.
Pl. Rosie Kretschmer,
ranhojčika a vyrábětelka proslulé české
bylinné a kometné masťi. TĚI DRUHÝ.
Masť tato jest vřelým prostředkem
proti otravě krve; dle léčí kostičky,
reumatism, čerastvé nebo zastaralé rány,
sektí, karbunkule, sliztu šlu, oční se-
luchy, vyrážky, lišej, sád. Tyto masťi
vyléčily na sta trpících a pro svoji spo-
lehlivou účinnost nemají sobě rovné.
Navštívit je možná nebo dopíše, odá-
ve popis své choroby. Krabička 50c,
na venek 15c. Adresujte: 15-3m
MRS ROSIE KRETSCHEMER,
1942 South 15th Street, Omaha, Neb.

Fr. J. Kolbaba
..... ÚČTEL
hry houslové.
920 Homer Street,
OMAHA, NEBR
Zaveďte! Doug. 6714
Na příli vřelce 100 i býti žák.